

田卫东:不惧风雨只为民

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 汤伟志

10年前,名校毕业的他告别一线城市繁华,回到家乡当了一名人民警察,一头扎进农村,奔走在田间地头,走访、破案、调解纠纷、服务群众……10年来,他荣立个人三等功1次,个人嘉奖8次,先后获评湖南省公安厅人口与出入境管理工作先进个人、新宁县公安局十佳中层骨干等荣誉。他,就是新宁县公安局黄龙派出所所长田卫东。

1月10日,在湖南省委宣传部和湖南省公安厅共同举办的100名“最美湘警”云表彰仪式上,他作为30名“最美民警”的一员,闪耀三湘。

正义守护者

自2012年参加公安工作起,田卫东就一直扎根在基层派出所。10年间,他先后在3个乡镇工作过,作为一名党员民警,他牢记入党初心、从警使命,毫无怨言,甘心把广袤农村作为挥洒青春的舞台。2018年11月,扫黑除恶专项斗争如火如荼进行,当时在崑山派出所工作的田卫东接到邵阳某公司反映:“我们公司在崑山某村修路,当地司机不准我们请外地车辆运输材料,必须要用他们本地车辆,并且强迫我们接受明显高于市场的运输价格。”田卫东凭着职业的敏感性,断定这是一起典型的工程领域强迫交易案件,属扫黑除恶专项斗争重点打击的犯罪行为。

黑恶势力不除,人民群众不安,地方经济也难以发展。“必须重拳出击,还崑山以安宁!”田卫东坚定地说。

接下来的办案中,他带领团队,以强烈使命感,投入全部精力,调查取证,很快锁定了5名团伙成员,成功打掉了这一影响当地经济发展的恶势力团伙。

从警10年,田卫东以所为家,值班备勤,累计接处警3217起,抓获犯罪嫌疑人172名。特别是2021年,他克服重重困难,抓获37名犯罪嫌疑人,起诉32人,成为新宁警界颇有名气的“乡村神探”。



田卫东在走访群众。

热衷破小案

2020年,田卫东履新黄龙派出所所长。派出所的工作千头万绪,事情繁琐,田卫东常对民警、辅警说:“我们派出所每天面对的大多是一些鸡毛蒜皮的小事,但对群众来说却是天大的事。派出所工作很少有大事要案要办,我们要紧盯破小案。破现案,让群众时刻感受到安全,这就是我们派出所工作的意义!”

2021年1月25日凌晨,辖区塘边村村民黄某兰存放在地窖的近500公斤生姜被人偷走。受害人丈夫过世,生活在舜皇山区,种植生姜是她家唯一经济来源,老人声泪俱下地对田卫东说:“请你们一定要帮我破案,我就靠这些生姜卖钱生活啊!”“老人家,您放心,我也是在农村长大的,一定想尽一切办法破案!”面对群众的期盼,田卫东表示。随后,他带着民警辅警仔细勘查现场,提取物证,查看沿途监控。功夫不负有心人,经过数日通宵达旦地缜密侦查,田卫东等办案人员成功将4名犯罪嫌疑人抓获,为黄某兰挽回损失8000余元。

2021年11月9日,辖区

龙坪村陈奶奶老宅堂屋内梁上的红布被人戳破,红布内包裹的古铜钱被盗。案子虽小,可因为盗贼戳坏了百年老宅的横梁,有违当地风俗习惯,引发周边群众议论纷纷,陈奶奶气愤地说:“田所长,你一定要抓到这个没有良心的贼,好好教育他!”“我们一定尽快抓住盗贼!”田卫东迅速赶赴案发现场,开展勘验与走访调查,很快锁定了作案嫌疑人林某明的身份信息,并迅速将其抓获归案。

“小案连着民心,连着稳定,连着老百姓对公安机关的信任。我们破大案要全力以赴,办小案也要不遗余力,决不让老百姓的合法权益受到损害。”田卫东用实际行动践行着从警初心。

群众贴心人

除了破案外,人民群众求助的每一件事,田卫东都当成大事认真对待。

2021年3月,90多岁的尹大爷,在黄龙镇街上邮政银行取了20000元现金装在口袋里,步行回家时,口袋中的10000元现金不慎掉在路上并被他人捡走。尹大爷来到派出所向田卫东求助:“这是我的退休养老

金,请你们一定帮我找回来。”田卫东立即调取监控视频,发现有一名货车司机下车后在路上捡走了那10000元钱。因货车是外省牌照且过户多次,通过车辆登记信息联系车主的线索中断。田卫东通过对视频监控进行再次梳理,发现该货车驶入金石镇城区后尚未出城,立即组织派出所全体民警、辅警进城寻找涉案车辆。“有心人,天不负”。3小时后,该货车终于被民警、辅警找到,尹大爷遗失的现金“完璧归赵”。

2021年12月,辖区朱元冲村一女村民来派出所求助,称其钱包遗失在去往邵阳市区的班车上,钱包内有10000多元现金及重要证件。了解情况后,田卫东马上驱车追赶,在奔袭了30余公里后,终于成功在回龙寺镇截住班车,顺利将钱包找回。

在基层派出所工作的这10年里,田卫东始终以“守护群众安全,确保辖区平稳”为工作目标,调解纠纷1200余起,救助服务群众630余人次。



城市宣传手册,引导居民养成文明健康的生活方式。

此次活动,打造了干净、整洁、优美的生活环境,也增强了居民的卫生环保意识,营造了人人动手、人人参与爱国卫生运动的良好氛围。

文明健康·绿色环保

田江街道常态化开展劝导行动

文明交通 从我做起

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 林一慧 范碧琪) 上月30日,北塔区田江街道新时代文明实践所组织开展文明交通劝导志愿服务活动。

一大早,志愿者们身穿红马甲来到各交叉路口开展文明交通劝导工作。志愿者对闯红灯、越线等候红灯、机动车不礼让行人、摩托车和电动车司机不佩戴头盔、违规超载等不文明交通行为进行劝导,并向过往群众讲解交通安全知识,引导市民和非机动车驾驶人自觉遵守

守交通法规、文明出行,提升交通安全意识,做文明合格的交通参与者。此次活动劝导不文明行为100余次,劝导未佩戴头盔及派发交通安全宣传手册约300人次。

据悉,田江街道通过常态化开展文明劝导行动,着力纠正各类交通违法行为,力促文明出行形成风尚,大力提升了市民文明素质和社会文明程度。

创文进行时

“复兴少年宫”助力青少年快乐成长

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 康煌 文华栋) 1月9日,在邵阳县黄亭市镇双清学校“复兴少年宫”,孩子们正在开心地参加趣味折纸、趣味体育、艺术插花、手工绘团扇等活动。这些丰富多彩的活动,开阔了孩子们的眼界,点燃了他们的梦想。

近年来,邵阳县以新时代未成年人思想道德建设为抓手,在新时代文明实践所、学校建设“复兴少年宫”,满足辖区青少年对精神文化生活的需求,助力未成年人健康成长。目前,该县已建设完成第一批“复兴少年宫”,其中,各校区内建设16所,乡镇新时代文明实践所建设5所,成为该县校外教育的一道耀眼的风景。

去年12月,市文明办组织“复兴少年宫”系列活动,在该县各“复兴少年宫”巡回开展形式多样的系列活动,丰富青少年文化精神生活、拓展青少年的视野,深受广大未成年人的喜爱。活动中,该县利用“复兴少年宫”红色教育阵地,对青少年开展党的二

十大精神专题讲座、青少年心向党主题活动、心理健康教育、防性侵教育,关注青少年的健康成长。该县紧扣农村少年宫特色,邀请传统文化传承人现场授艺,展示邵阳木雕、邵阳竹刻、宝庆烙画、隆回年画印刷、邵阳剪纸、皮影手工艺等传统技艺,让孩子们感受传统文化的魅力。该县通过开展智能机器人操作、机器人搬运、科技制作等活动,激发农村青少年对科技的向往与兴趣。同时,该县以兴趣为导向,抓住青少年年龄特征,开展趣味折纸、趣味体育、艺术插花、手工绘团扇、手工泥彩、创意美术、陶盘画、宝庆羽毛画、折纸画等趣味性手工创作活动,让青少年学在其中,乐在其中。

据了解,至2022年底,该县开展“复兴少年宫”巡回主题展示活动20余场次,吸引了1.3万名青少年踊跃参与。



“小红帽”扮靓文明城

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 谢艾池 黄检) 为营造文明和谐有序的生活环境,1月3日至6日,共青团武冈市委带领360余名“小红帽”志愿者到城乡各街道,开展卫生清扫、交通劝导、反诈宣传等创文志愿服务活动。

活动中,“小红帽”志愿者对责任路段进行卫生清扫,确保责任路段无垃圾、杂草、“牛皮癣”小广告。同时,他们积极参与打扫居民楼卫生,用实际行动倡导居民主动参与文明城市创建,共同打造干净、整洁、有序的人居环境。在值守的责任路段,志愿者们对乱穿马路、未牵绳遛狗等不文明行为进行劝导,引导群众自觉遵守道路交通安全法律法规,安全文明出行。志愿者还向居民发放了200余份防范电信网络诈骗宣传手册,用通俗易懂的语言,向居民讲解防诈、反诈知识。

志愿于心,奉献于行。此次活动,进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。下一步,共青团武冈市委将继续开展系列创文活动,营造全民共创共享的良好氛围。



桃花坪街道:爱卫清扫 人人参与

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 肖玉平) 1月1日,隆回县桃花坪街道开展爱国卫生清扫活动,以清洁、舒适、优美、和谐的环境,迎接新春佳节的到来。

活动中,志愿者对辖区内大街小巷

进行地毯式清扫,对周边花圃绿化带的白色垃圾、垃圾死角进行彻底清理,对墙面的“牛皮癣”、小广告等进行集中清除。此外,志愿者还向居民开展“低碳环保,绿色出行”“精准应对,科学防控”等环境卫生知识宣传,并发放创建文明

迎春送礼包 共话民族情

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 杨运良) 1月10日,市文学艺术界联合会志愿服务队来到绥宁县苗乡侗寨,代表市文学艺术界联合会、市民族宗教事务局、市市政工程总公司驻绥宁县东山侗族乡东山村乡村振兴工作队后盾单位,给东山侗族乡东山村729户各族群众送去“喜庆二十大,乐享新时代”迎春礼包。

在苗族群众杨昌吉家中,一份党的二十大宣传册、一副春联、一个福字、

一只水杯、一袋口罩、五样礼品,寓意五福临门,给您拜个早年,祝您全家幸福,万事如意!”志愿者将新春祝福与迎春礼包送给杨昌吉,杨昌吉接过礼包,一脸喜气和幸福。

2021年5月,市文联、市民宗局、市市政工程总公司组成乡村振兴工作队入驻东山村。该工作队以民族团结进步创建为抓手,助力该村做强优势特色产业,着力打造“东山红提”产业名片,加快产业基础设施提质升级,探索多样

化种植养殖发展道路。同时,工作队立足民族文化和地域特色,融民族团结和同心创建元素,加强美丽宜居村庄建设,推动农业产业发展与乡村旅游结合,促进一二三产业融合发展,着力把东山村打造成民族团结进步的标杆,特色产业发展的样板,乡风文明的典范。



志愿者正在给市民发放宣传资料。